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   DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ                         INSTITUȚIA PREFECTULUI 

ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR    JUDEȚUL PRAHOVA 

                     PRAHOVA 

      Dr. George STRATULAT                                   PREFECT Virgiliu –Daniel NANU 
 

 

 

PLANUL DE MĂSURI 

privind combaterea focarului de Pestă Porcină Africană în exploataţia nonprofesională 

RO1308270486, aflată pe raza UAT Tȃrgșoru Vechi, sat Tȃrgșoru Vechi, strada 

Izvorului, nr.15, județul PRAHOVA  precum și măsurile care se impun în zonele de 

restricție 

 

 
 

     În data de 13.03.2023, pe raza UAT Tȃrgșoru Vechi, sat Tȃrgșoru Vechi, strada Izvorului, nr.15, 

judeţul Prahova,  s-a confirmat Pesta Porcină Africană în baza B.A. nr.10488/13.03.2023, emis  de 

Laboratorul Sanitar Vterinar și pentru Siguranţa Alimentelor Prahova, în gospodăria domnului Niculae 

M.Niculae,  cod exploataţie RO1308270486 . 

       Măsurile care urmează a se lua în vederea combaterii focarului de pestă porcină africană sunt în 

conformitate cu Regulamentul (CE) 429/2016 și Regulamentul (CE) nr.687/2020 

 

Măsurile care se vor lua în focarele de boală 

 

În data de 10.03.2023 proprietarul exploatației a anunțat medicul veterinar de liberă practică 

împuternicit de la C.S.V.A. Târgșoru Vechi, despre faptul că 2 suine din exploatație prezintă modificarea 

stării de sănătate.  

Acesta s-a deplasat în exploatație în data de 10.03.2023 și a început administrarea tratamentului 

medicamentos suinelor bolnave. 

În data de 13.03.2023 au murit 4 suine identificate cu numerele RO3575708570, RO3575708565, 

RO3578368868 și RO3578368673. 

Medicul veterinar de liberă practică a notificat DSVSA Prahova iar o echipă de specialiști s-a 

deplasat la fața locului și a recoltat probe de organe de la 2 suine moarte identificate cu numerele 

RO3575708570 și RO3575708565, ce au fost trimise la LSVSA Prahova în vederea examinării în direcția 

PPC și PPA. 

În exploatație existau 67 suine identificate din care 4 suine au murit în data de 13.03.2023 și 1 suină 

ce prezenta semne clinice de boală, a fost sacrificată de către proprietar în data de 12.03.2023. 

Din cele 67 suine existente în exploatație 33 suine sunt înregistrate pe codul de exploatație 

RO1309270486, aparținând lui Niculae Niculae și 34 suine înregistrate pe codul de exploatație 

RO1309270092, aparținând lui Niculae Aurelia, mama lui Niculae Niculae.  

Suinele înregistrate pe cele 2 coduri de exploatație sunt crescute în același adăpost.  
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Cele 4 suine moarte sunt înregistrate astfel:  2 suine pe codul de exploatație a lui Niculae Niculae 

(RO3575708570 și RO3575708565) și 2 suine pe codul de exploatație a lui Niculae Aurelia 

(RO3578368868 și RO3578368673). 

La data de 13.03.2023 a fost confirmată pesta porcină africană, conform cu Ba nr.10488/13.03.2023, 

restul existente în exploataţie urmȃnd a fi ucise . 

 

     Măsuri dispuse în focarul de boală:   

(a) orice substanță sau deșeu susceptibile de a fi contaminate, precum furajele să fie supuse procesării; toate 

materialele de unică folosință potenţial contaminate să fie distruse; aceste măsuri trebuie aplicate în 

conformitate cu instrucțiunile medicului veterinar oficial şi ale manualului de operaţiuni pentru PPA; 

Răspunde: Unitatea Locală de Sprijin, proprietarul exploatației, D.S.V.S.A. PRAHOVA 

 

 (b) prin grija Unității Locale de Sprijin Tȃrgșoru Vechi la intrările și ieșirile din exploatația infectată se vor 

instala dezinfectoare individuale – termen imediat de la adoptarea prezentului plan de măsuri. Substanțele 

necesare pentru dezinfectoarele individuale vor fi asigurate de către autoritățile publice locale, iar fondurile 

aferente se vor asigura prin bugetul Consiliului Județean PRAHOVA din fonduri cu destinație special pentru 

PPA. 

 Aceste măsuri sunt în conformitate cu prevederile Planului suplimentar de măsuri pentru combaterea 

Pestei Porcine Africane în România, aprobat prin Hotărârea nr. 3/01.08.2018 a Comitetului Național pentru 

Situații de Urgență. 

Răspunde: Unitatea Locală de Sprjin, proprietarul exploatației 

 

 (c) clădirile destinate adăpostirii porcinelor, echipamentul, așternutul pentru animale, gunoiul de grajd și 

purinul susceptibile de a fi contaminate trebuie curățate şi dezinfectate; 

Răspunde: Unitatea Locală de Sprijin, proprietariul exploatației, D.S.V.S.A. PRAHOVA 

 

 (d) orice persoană care intră sau iese din exploatație trebuie să respecte măsurile de igienă adecvate, 

necesare pentru a reduce riscul propagării virusului pestei porcine africane. De asemenea toate mijloacele de 

transport trebuie să fie dezinfectate minuțios înainte de a ieși din exploatație. 

Răspunde: proprietarul exploatației 

 

(e) este interzisă intrarea porcilor în exploatația afectată. De asemenea, până la ridicarea restricțiilor se 

interzice intrarea și ieșirea în/din exploatația afectată a animalelor din alte specii. 

Răspunde: proprietarul exploatației 

 

 (f) este interzisă scoaterea de carne de porc, preparate din carne de porc, produse din carne de porc și orice 

alte produse care conțin astfel de carne, precum și a furajelor, ustensilelor și a altor obiecte și deșeuri 

susceptibile de a transmite pesta porcină africană, din exploatația afectată, fără avizul D.S.V.S.A. 

PRAHOVA. 

Răspunde: proprietariul exploataţiei, Unitatea Locală de Sprijin, I.P.J. PRAHOVA, I.J.J. PRAHOVA 

 

 (g) vor fi identificate toate intrările și ieșirile din localitate în vederea înființării imediate de puncte de 

control trafic, astfel încât să fie prevenită ieșirea din zona afectată a animalelor vii sau a cărnii și/sau 

produselor din carne de porc; aceste verificări se vor realiza inclusiv cu echipe mobile care vor monitoriza și 

controla toate zonele aparținând localității afectate. 

Răspunde: Unitatea Locală de Sprijin, I.P.J. PRAHOVA 

 (h) circulația persoanelor înspre sau dinspre exploatație se va face doar cu avizul D.S.V.S.A. PRAHOVA și 

după prealabila dezinfecție; 

Răspunde: Unitatea Locală de Sprijin, proprietarul exploatației 

 (i) intrarea sau ieșirea vehiculelor înspre sau dinspre exploatație se va face doar cu avizul D.S.V.S.A. 

PRAHOVA; 

Răspunde: Unitatea Locală de Sprijin, proprietarul exploatației 
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 (j) se va efectua ancheta epidemiologică. 

Răspunde: D.S.V.S.A. PRAHOVA 

 

Măsurile care se vor aplica în zonele de restricție 

A fost delimitată în jurul focarului de pestă porcină africană zona de restricţie care este formată din zona de 

protecţie (ZP) pe o rază de 3 km în jurul exploataţiei şi zona de supraveghere (ZS) pe o rază de 10 km în 

jurul exploataţiei în care este inclusă și zona de protecție. 

 

Măsurile din zona de protecţie 
 

În zona de protecţie, pe o raza de 3 km in jurul focarului, sunt cuprinse urmatoarele localitati din 

județul Prahova: comuna Târgșoru Vechi (satele Târgșoru Vechi, Zahanaua și Stăncești). 

 

Fondul cinegetic cuprins în zona de protecţie din județul Prahova este 15 Mănești, aparținând 

AJVPS Prahova. 

În zona de protecţie din județul Prahova nu sunt cuprinse exploatații comerciale/comerciale de tip A de 

porcine. 

 

(1) În zona de protecție se aplică următoarele măsuri: 

(a) trebuie să se efectueze un recensământ al tuturor exploatațiilor cât de repede posibil; după stabilirea 

zonei de protecție, aceste exploatații sunt vizitate de un medic veterinar într-un termen de cel mult 15 zile, în 

vederea efectuării unui examen clinic al porcilor și a unui control al registrului și al mărcilor de identificare 

a porcilor prevăzute la articolele 4 și 5 din Directiva 92/102/CEE. 

Răspunde: Unitatea Locală de Sprijin, D.S.V.S.A. PRAHOVA. 

 

(b) circulația și transportul porcilor pe drumurile publice sau private, excluzând, dacă este necesar, 

drumurile de deservire a exploatațiilor, sunt interzise, cu excepția aprobării D.S.V.S.A. PRAHOVA în cazul 

autorizării circulației prevăzute la litera (f). Această interdicție nu trebuie să se aplice la tranzitul de porci pe 

cale rutieră sau feroviară, fără descărcare sau oprire.  

Răspunde: Unitatea Locală de Sprijin, I.P.J. PRAHOVA, D.S.V.S.A. PRAHOVA  

 

(c) camioanele și celelalte vehicule și echipamente utilizate pentru transportul porcilor sau al altor animale 

sau al unor materiale susceptibile de a fi contaminate (precum carcasele, furajele, gunoiul de grajd, 

tulbureala etc.) sunt curățate, dezinfectate, dacă este necesar, dezinsectizate și tratate cât se poate de repede 

după contaminare. Nici un camion sau vehicul care a fost utilizat la transportul porcilor nu poate părăsi zona 

fără a fi curățat și dezinfectat, apoi inspectat și reautorizat pentru transport de către autoritatea competentă. 

Răspunde: Unitatea Locală de Sprijin, proprietarii exploatațiilor. 

 

(d) nici o altă specie de animal domestic nu poate pătrunde în exploatație, nici nu poate ieși din aceasta fără 

autorizarea D.S.V.S.A. PRAHOVA. 

Răspunde: Unitatea Locală de Sprijin, I.P.J. PRAHOVA. 

 

(e) toți porcii morți sau bolnavi dintr-o exploatație trebuie imediat declarați medicului veterinar și 

D.S.V.S.A. PRAHOVA, care procedează la investigațiile corespunzătoare în conformitate cu procedurile 

stabilite în manualul de diagnostic. 

Răspund: proprietarii exploatațiilor 
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(f) porcii nu pot părăsi exploatația în care sunt ținuți în cursul a cel puțin 30 de zile de la terminarea 

operațiunilor preliminare de curățare și de dezinfecție și, dacă este necesar, de dezinsecție a exploatației 

infectate.  

Răspund: proprietarii exploatațiilor, Unitatea Locală de Sprijin, I.P.J. Prahova, I.J.J. Prahova, 

D.S.V.S.A. Prahova 

 

 

(g) este interzisă circulația materialul seminal, ovulelor sau embrionilor de porc  provenite de la exploatații 

situate în interiorul zonei de protecție. 

Autoritatea competentă poate autoriza circulația materialului seminal colectat de la suine deținute în unități 

de material germinativ aprobate, situate în zona de protecție, după data estimată a primei infecții a unității 

afectate, în următoarele condiții: 

- toate măsurile de control al bolilor legate de pestă porcină africană au fost eliminate în zona de protecție; 

- toate suinele în centrul de colectare a materialului seminal au fost supuse unei examinări clinice și au fost 

eșantionate în vederea examenelor de laborator pentru a infirma prezența pestei porcine africane în centrul 

de colectare a materialului seminal; 

- animalul donator a fost supus, cu rezultate favorabile, unui examen de laborator efectuat pe un eșantion 

prelevat nu mai devreme de șapte zile după perioada de monitorizare de cincisprezece zile, calculată de la 

data colectării materialului seminal. 

Răspund: proprietarii exploatațiilor 

 

(h) orice persoană care intră sau iese din exploatațiile porcine trebuie să respecte măsurile de igienă 

adecvate, necesare pentru a reduce riscul de propagare a virusului pestei porcine africane.  

Răspund: proprietarii exploatațiilor 

  

(i) este interzisă organizarea de tîrguri, piețe, expoziții de animale,    indiferent de specie. 

Răspund: proprietarii exploatațiilor, Unitatea  Locală de Sprijin 

(2) În cazul în care interdicțiile de circulație a suinelor sunt menținute mai mult  de 30 zile din cauza 

confirmării oficiale a unor focare suplimentare, autoritatea competentă poate, în circumstanțe excepționale, 

să autorizeze transportarea  suinelor de la o unitate din zona de restricție  dacă: 

- operatorul a depus o cerere motivată de acordare a respectivei autorizări; 

- riscurile care rezultă din autorizarea acestei transportări au fost evaluate înainte de autorizare, iar evaluarea 

arată că riscul de raspândire a pestei porcine africane este neglijabil; 

- medicii veterinari oficiali au efectuat examinări clinice și au colectat probe pentru examene de laborator de 

la suine, inclusiv de la cele care trebuie transportate, rezultatele fiind favorabile. 

Răspund: proprietarii exploatațiilor, D.S.V.S.A. Prahova 

 

(3)Aplicarea măsurilor în zona de protecţie se menţin cel puţin pȃnă cȃnd: 

(a)  operațiunile de curățare, dezinfecție și, dacă este necesar, de dezinsecție a exploatațiilor infectate sunt 

terminate; 

(b)   au trecut 15 zile de la finalizarea examenelor prevăzute la alineatul 1 litera a. 

Răspunde: D.S.V.S.A.Prahova 

                
 (4) prin grija autorității publice locale (Consiliul Local Măgurele) la intrările și ieșirile din gospodăriile 

populației care dețin porci se vor instala dezinfectoare individuale – termen imediat de la adoptarea 

prezentului plan de măsuri. Substanțele necesare pentru dezinfectoarele individuale vor fi asigurate de către 

autoritățile publice locale, iar fondurile aferente se vor asigura prin bugetul Consiliului Județean Prahova 

din fonduri cu destinație special pentru PPA. 

Răspunde: Unitatea Locală de Sprjin. 

 

(5) vor fi identificate toate intrările și ieșirile din localității, în vederea înființării imediate de puncte de 

control trafic, astfel încât să fie prevenită ieșirea din zona afectată a animalelor vii sau a cărnii și/sau 
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produselor din carne de porc; aceste verificări se vor realiza inclusiv cu echipe mobile care vor monitoriza și 

controla toate zonele aparținând localității afectate. 

Răspunde: Unitatea Locală de Sprijin, I.P.J. Prahova 

 

(6) se vor identifica de îndată toate căile posibile de intrare/ieșire, a persoanelor, din zona de protecție în 

vederea controlului și dezinfecției; drumurile cu circulație scăzută se vor bloca. 

Răspunde: I.P.J. Prahova, Unitatea Locală de Sprijin. 

             

 (7) se interzice cu desăvărșire sacrificarea pocinelor fără avizul D.S.V.S.A. Prahova (sacrificarea se poate 

face doar în prezența medicului veterinar pentru efectuarea examenului ante și post mortem); 

Răspunde: proprietarii exploatațiilor, Unitatea Locală de Sprijin. 

 

 (8) scoaterea de carne de porc, preparate din carne de porc, produse din carne de porc și orice alte produse 

care conțin astfel de carne din zonă este interzisă, fără avizul D.S.V.S.A. Prahova. 

Răspunde: proprietarii exploataţiilor, Unitatea Locală de Sprijin, I.P.J. Prahova, I.J.J. Prahova 

 

(9) se va face campania de conștientizare privind programul de măsuri aprobat de CLCB; 

Răspunde: Unitatea Locală de Sprijin. 

 

Măsurile care se vor aplica în zona de supraveghere 

 
În zona de supraveghere, de 7 km în exteriorul zonei de protecție, sunt cuprinse urmatoarele 

localitati: 

- din județul Prahova: comuna Târgșoru Vechi(sat Strejnicu), comuna Ariceștii Rahtiveni (satele Ariceștii 

Rahtivani, Buda, Stoenești și Târgșorul Nou), comuna Mănești (satele Mănești, Băltița, Coada Izvorului, 

Gura Crivățului și Zalhanaua), comuna Cocorăștii Colț (satele Cocorăștii Colț, Cocorăștii Grind, Perșunari, 

Colțu de Jos, Satu de Sus, Cheșnoiu, Ghioldum și Piatra), comuna Brazi (satele Brazii de Sus, Brazii de Jos, 

Popești, Negoiești și Stejaru), comuna Șirna (sat Varnița, Șirna, Coceana, Brătești și Tăriceni), comuna 

Bărcănești (satele Tătărani și Bărcănești), comuna Tinosu (satul Pisculești) și cartier Vest Mitică Apostol al 

orașului Ploiești. 

- din județul Dâmbovița: comuna Cornești (satele Postârnacu, Cristeasca și Ungureni).    

 

Fondurile cinegetice cuprinse în zona de supraveghere din județul Prahova sunt: 16 Strejnic, 13 

Negoiești și 14 Hăbud, aparținând AJVPS Prahova; 1 Păulești, aparținând Asociației Trei Stejari și 17 

Florești, aparținând AVPS Câmpina. 

În zona de supraveghere din județul Prahova nu sunt cuprinse exploatații comerciale/comerciale de tip A 

de porcine. 

 

 (1) În zona de supraveghere se aplică următoarele măsuri: 

(a) după stabilirea zonei de supraveghere,  exploatațiile sunt vizitate de un medic veterinar într-un termen de 

cel mult cincisprezece zile, în vederea efectuării unui examen clinic al exploatațiilor cu porci cu prevalență 

5% și confidență 95%, a prelevării probelor pentru examen de laborator (dacă este cazul)  și a unui control 

al registrului și al mărcilor de identificare a porcilor prevăzute la articolele 4 și 5 din Directiva 92/102/CEE. 

(b) circulația și transportul porcilor pe drumurile publice sau private, excluzând, dacă este necesar, 

drumurile de deservire a exploatațiilor, sunt interzise, cu excepția aprobării de către D.S.V.S.A. Prahova. 

Această interdicție nu trebuie să se aplice la tranzitul de porci pe cale rutieră sau feroviară, fără descărcare 

sau oprire. 

Răspunde: D.S.V.S.A. Prahova, Unitatea Locală de Sprijin, I.P.J. Prahova, I.J.J. Prahova 

 

(c) autoritatea competentă poate, după efectuarea unei evaluări a riscurilor, să autorizeze transportarea 

animalelor deținute la o unitate care face parte din același lanț de aprovizionare, situată în interiorul sau în 

afara zonei de supraveghere, pentru a finaliza ciclul de producție înainte de sacrificare. În cazul în care 

unitatea de destinație este situată în afara zonei de supraveghere, autoritatea competentă aplică în respectiva 
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unitate măsurile atât timp cât măsurile de control al bolilor în zona de supraveghere de origine sunt 

menținute. 

 (d) camioanele și celelalte vehicule și echipamente utilizate pentru transportul porcilor sau al altor animale 

sau al unor materiale susceptibile de a fi contaminate (precum carcasele, furajele, gunoiul de grajd, 

tulbureala etc.) sunt curățate, dezinfectate, dacă este necesar, dezinsectizate și tratate cât mai repede după 

contaminare.  Nici un camion sau vehicul care a fost utilizat la transportul porcilor nu poate părăsi zona fără 

a fi curățat și dezinfectat; 

Răspunde: Unitatea Locală de Sprijin, proprietarii exploataţiilor 

   

(e)   nici o altă specie de animal domestic nu poate pătrunde sau ieși din exploatație, fără autorizarea 

D.S.V.S.A. Prahova, în următoarele șapte zile de la stabilirea zonei. 

Răspunde: Unitatea Locală de Sprijin, proprietarii exploataţiilor 

 

(f) toți porcii morți sau bolnavi dintr-o exploatație trebuie de îndată declarați D.S.V.S.A. Prahova, care 

procedează la investigațiile corespunzătoare în conformitate cu procedurile stabilite în manualul de 

diagnostic. 

Răspunde: proprietarii exploataţiilor, Unitatea Locală de Sprijin 

 

(g) porcii nu pot părăsi exploatația în care sunt ținuți în cursul a cel puțin 30 de zile de la terminarea 

operațiunilor preliminare de curățare și de dezinfecție.  

Răspund: proprietarii exploatațiilor, Unitatea Locală de Sprijin, I.P.J. Prahova, I.J.J. Prahova, 

D.S.V.S.A. Prahova 

 

(h) materialul seminal, ovulele sau embrionii de porci nu pot părăsi exploatațiile situate în interiorul zonei 

de supraveghere. 

Autoritatea competentă poate autoriza circulația materialului seminal colectat de la suine deținute în unități 

de material germinativ aprobate, situate în zona de supraveghere, după data estimată a primei infecții a 

unității afectate, în următoarele condiții: 

- toate măsurile de control al bolilor legate de pestă porcină africană au fost eliminate în zona de protecție; 

- toate suinele în centrul de colectare a materialului seminal au fost supuse unei examinări clinice și au fost 

eșantionate în vederea examenelor de laborator pentru a infirma prezența pestei porcine africane în centrul 

de colectare a materialului seminal; 

- animalul donator a fost supus, cu rezultate favorabile, unui examen de laborator efectuat pe un eșantion 

prelevat nu mai devreme de șapte zile după perioada de monitorizare de cincisprezece zile, calculată de la 

data colectării materialului seminal. 

Răspund: proprietarii exploatațiilor 

 

(i)    orice persoană care intră sau iese din exploatațiile situate în zona de supraveghere trebuie să respecte 

măsurile de igienă adecvate, necesare pentru a reduce riscul de propagare a virusului pestei porcine africane.  

Răspund: proprietarii exploatațiilor 

 

(2)În cazul în care interdicțiile de circulație a suinelor sunt menținute mai mult  de 30 zile din cauza 

confirmării oficiale a unor focare suplimentare, autoritatea competentă poate, în circumstanțe excepționale, 

să autorizeze transportarea  suinelor de la o unitate din zona de supraveghere  dacă: 

- operatorul a depus o cerere motivată de acordare a respectivei autorizări; 

- riscurile care rezultă din autorizarea acestei transportări au fost evaluate înainte de autorizare, iar 

evaluarea arată că riscul de raspândire a pestei porcine africane este neglijabil; 

- medicii veterinari oficiali au efectuat examinări clinice și au colectat probe pentru examene de laborator 

de la suine, inclusiv de la cele care trebuie transportate, rezultatele fiind favorabile. 

(3) Aplicarea măsurilor în zona de supraveghere se menține cel puțin până când: 

(a) operațiunile de curățare, de dezinfecție și, dacă este necesar, de dezinsecție a exploatațiilor infectate 

sunt terminate; 
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(b) a trecut o perioadă de 30 zile și porcii prezenți în toate exploatațiile au fost supuși unor examene 

clinice și dacă este cazul de laborator, pentru a detecta eventuala prezență a virusului pestei porcine africane. 

 Răspunde: D.S.V.S.A. Prahova 

 

(4) se interzice cu desăvărșire sacrificarea porcinelor fără avizul D.S.V.S.A. Prahova (sacrificarea se poate 

face doar în prezența medicului veterinar pentru efectuarea examenului ante și post mortem); 

Răspund: proprietarii exploatațiilor, Unitatea Locală de Sprijin 

(5) este interzisă scoaterea de carne de porc, preparate din carne de porc, produse din carne de porc și orice 

alte produse care conțin astfel de carne din zonă; 

Răspund: proprietarii exploataţiilor, Unitatea Locală de Sprijin, I.P.J. Prahova   

(6) se va face campania de conștientizare privind programul de măsuri aprobat de C.L.C.B.; 

Răspund: Unitatea Locală de Sprijin 

       

În vederea descurajării comerțului ilicit cu porci vii, carne și produse din carne se vor face controale 

în trafic pe întreg teritoriul județului Prahova. 

Răspunde: I.P.J. Prahova 

 

           Anunțarea imediată al oricărui caz de îmbolnăvire sau moarte în rândul porcinelor, reprezintă un 

avantaj în controlul și eradicarea pestei porcine africane.  

       Animalele ucise ca urmare a pestei porcine africane vor fi despăgubite în conformitate cu H.G. 

1214/2009. 

           Pesta porcină africană nu se transmite la om, nu este o zoonoză dar impactul economic și social este 

major.  

 


